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A reform, főiskola.
E címen jelent meg e lapok ha 

MÍbjain szeptember 16 ón egy igény­
telen cikkecske, a melyben a reform, 
főiskolánál kétségkívül meglevő bajok­
kal keztyüs kézzel , jóakaró szándék­
kal s nem is mélybe hatólag foglalkoz­
tam . elégnek tartván . hogy a reform, 
egyháztagok figyelmét felhívjam.

E közleményemre a „Kecskemét4 
szept. 23-iki 38-ik száma megnyilat 
kozik, mely lap tudvalevőleg igen 
közel áll a jelenlegi t. főgondnokhoz 
és a függetlenségi pártnak hivatalos 
orgánuma.

Szerény’ közleményemet elnevezi : 
durva támadásnak . melyet (állítása 
szerint) a reform, egyház tanácsa . az 
egyházat és főiskolát vezérlő férfiak 
eljárása, sőt személye (?) ellen is in­
téztem; elmondja, hogy: az iskola és 
egvház belső' ügyeiben kontár-kezekkel 
a mi persze én rám értendő) bele­
nyúlni helytelen s hogy’ helytelen a 
tanári kart nyilvánosan váddal illetni 
ki tette?) s ugyanakkor a tanári kar 

eljárását védelem alá venni. Még céda 
gyermek, homályos fej, félszeg Ítélet, 
hamis és lelketlen jelzőket alkalmaz 
reám — a már régen letűnt hírlap iio- 
dalmi modorban styl gyakorlatokat 
óhajtván tartani, a mit hogy teljesen 
kiegészítsen, a már idézetteken felül, 
belediktál cikkembe olyanokat is, a 
mik abban nincsenek.

Valamikor fegy ver volt az ilyen 
irmodor is, de roppant Ízléstelennek 
s célra nem vezetőnek bizonyult , minél 
fogva az ilyesmi most már kiment a 
divatból.

Kalácscsal és korbácscsal is meg- 
kinái engemet. Köszönöm. De ne csak 
ígérje, küldje is el. Úgy lehet, Imgy 
mindkettőnek hasznát vehetem.

En már azonban az ily szerű, a 
szilaj politikai harcok idejéből vissza­
maradt, már rég eltemetett, de néha 
hazajáró hasonló stylgyakorlatokra 
semmit sem adok. A ki igy ir. az nem 
másoknak, magának ir, hogy önfel­
háborodásában önnön magának tet­
szelegjen.

Szomorúbb az, hogy ime ebből a 
kis feljajdulásból is kitetszik , hogy a 
baj még nagyobb mértékben meg van 
mint én jeleztem és nagyon szomorú, 
hogy a kiknek szólt a figyelmeztetés, 
a helyett, hogy azt megszívlelnék . 
magok viszik az egyház és iskola, 
— szavaik szerint, a nyilvánosság­
tól megóvandó — belügyeit a hírlapi 
polemizálás gyakran igen iszapos tala­
jára, a melylyel szemben , ha én a szi­
gorú tárgyilagosság terén továbbra is 
megmaradok, bizony nem a cikk szer­
zője kedvéért, de magasabb szempon­
tokért teszem.

Lássuk csak azt a mérges cikket 
közelebbről. Engem azért szól meg, 
hogy a tanári kar eljárását védelem 
alá veszem. Már ne haragudjék meg 
érte, de bizony helyesebbnek tartom 
ezt, mint az ellen kifakadni A tanári 
testület működése nyilvános; ha rá 
szolgál, jogunk is, kötelességünk is a 
felett tárgyilagos kritikát gyakorolni 
s épen ebből folyólag nem zárkózha­
tunk el az elől sem, hogy ott, a 
hol megérdemli védelmére keljünk.

De menjünk tovább. Maga beis­
meri, hogv 1885-ben az antiszemiták 

| uralma állította elő a reform, egvház 
presbytóriumát és beismeri, hogv ez 
a presbyterium nem tett nagy alkotá­
sokat, de átvitte az egyház ügyeinek 
ismeretét a nép minden rétegébe s 
ezen ismeretek alapján a nép kedélye 
nyűgöd tabb lett. Szép ez igy egyol­
dalú magyarázatból kiindulva, de ré­
szemről nem zárkózhatnia el az elől. 
hogy nyíltan ki ne mondjam, hogv a 
nép minden rétege bizony sokkal lob­
ban tette volna s jobban tenné min 
denkoron, hogv az ő valódi és hiva­
tott vezéreit, a kik soha roszra nem 
vezették, ismerje fel s ki tudná mifele 
hangzatos politikai jelszavak alá bújt 
vezetők helyett inkább azokat kövesse.

Úgy hisszük, hogy ezek a vezerek 
illetékesebbek lennének az egyház 
ügyének magyarázatára — a nép min­
den rétegében.

Hogy — továbbá — az egyházi 
adót 5-ről 7 ®/0 ra felemelte, ez nem 
valami nagyon számottevő dolog. Hogy 
3900 frt kontó adóssága és 3000 irt 
kamat tartozása volt az egyháznak s 
ezzel szemben 15.000 frt egyházi adó­
hátralék. és ha e bből a 15,000 írtból, 
amazt a 6900 irtot ki is fizették ezt 
talán csak nem kívánják érdemül 
tudni be? De nem tudjuk, hogy lehet 
igy* ü:”‘s konyháról beszélni.

En megvallom nem tudom, sőt 
kérdező'ködésemre sem sikerült m<*g 
tudnom, hogy kik lettek légven azok 
a t. ügyészek, kiknek egvike a ,.K.“ 
szerint nekem bizonyosan jó barátom 
De a találgatásnak e nemét ismét csak 
nem tartom a hírlapíró hivatásának. 
Legyen bárki, legyen bár Kovács 
István ügyvéd , ki a munkát jól vé­
gezte be, én megnyugszom benne

Nem volt célom erős accordokat 
pöngetni, nem volt célom kitűzött mo 
dóromtól eltérve, oda tévelyedni, 
hova a „K 4 vezetni akart De nem 
hagyhattam és nem hagy hatom szó 
nélkül azt, hogy az olyan modor, mit 
ott kezdenek, bizonynyal nem az egy­
ház ügyeinek fog használni m

Közgyűlés.
A városi törvényhatósági bizottság f. 

hó 25-én tartotta rendes havi közgyűlését 
Béni ez ky Ferenc főispán úr elnöklete 
mellett. A közgyűlésen elintézést nyert 
érdekesebb ügyek a következők voltak:

A közigazgatás 1. évi augusztus havi 
állapotáról szóló polgármesteri jelentés tu­
domásul vétele után Horváth Adátn bi 
zottsági tag azon kérést intézi a polgár 
mesterhez, hogy jövőben a polgármesteri 
jelentéseket egész terjedelmükben bocsátana 
a helybeli lapok rendelkezésére. Hasonló 
jelentéseket találunk más vidéki lapokban, 
melyek mint hivatalos orgánumok, a me­
gyék által subvencionáltatnak. E jelentések 
közlése által a közönség érdekeit akarja 
szolgálni; a szerkesztőknek feladata pedig 
megkönnyittetnék. ha az ilyen jelentések 
egész terjedelmükben rendelkezésükre bo­
csáttatnának, mert igen sokszor megtörté 
nik, hogy’ a reporter a hiányos informá­
ció folytán az ügynek inkább kárára van. 
A főjegyző megnyugtató felszólalása után 
a polgármester megígéri, hogy gondos 
kodni fog arról, hogy a polgármesteri je­
lentések a jövőben a helyi lapoknak meg­
küldessenek.

Felolvastatott a felállítandó földmives 
iskola ügyében a földmi velesi minisztérium 
által jóváhagyott módosított szerződés, 
melyszerint a földmi velési minisztérium a 
gazdasági iskola földjén a gazdasági egye­
sület által eddig bírt területet még további 
10 évre, tehát 1904 évig az egylet hasz 
nálatában meghagyja, ha azt a gazd. egy 

let saját költségén bekeritteti; továbbá a 
miniszter eltekint a szerződés azon pont­
jától, hogv az intézeti négy alapítványi 
hely csakis földmives szülőktől származott 
tanulóknak legyen adományozható. A föld­
mi velési iskola megnyitását, tekintettel 
arra, hogy a felállításhoz szükséges épü­
letek még nincsenek meg, a miniszter a 
jövő 1>95. évi október havára Ígéri. E 
tárgynál Laukó Károly bizottsági tag 
kérdést intéz a polgármesterhez, hogy’ mi 
fog történni a gazd. iskolánál eddig alkal 
mázott tanerőkkel, miután tudomása sze­
rint ezeket a földmivelési miniszter az új 
iskolához megkívánt minősítés hiányában 
nem fogja kinevezni. A polgármester a 
kérdésre megnyugtató feleletet ad, felhoz­
ván. hogy a nevezett tanerők kérvényét a 
földmivelési miniszter a vallás és közokta 
tásügyi miniszterhez tette át és igv való- 
szinii, hogv a közoktatási miniszter őket 
alkalmazni fogja, különben is a törvény 
hatóság kötelessége a nevezett tanítókról, 
mint városi tisztviselőkről gondoskodni.

A lülop -‘zállási vasút engedélyesei az 
iránt folyamodtak a városhoz, hogy nekik 
a vasút kiépítéséhez szükséges azon föld­
területek. melyek a vasút vonal mentében 
a város tulajdonát képezik, díjmentesen 
átengedtosenek. A közgyűlés egyhangúlag 
teljesiti az engedményesek kérelmét és ne­
kik a város tulajdonát képező 38 — 43 hold- 
nvi területet, mely 5 — 7 ezer irtot képvi­
sel, díjmentesen megadja, nehogy ez által 
is a vasút építésének ügye elodáztassék. 
Azonban az engedményesek által a vá­
ros által már felajánlott 130 ezer forinton 
felül kért meg 5o ezer frt felajánlása iránt 
beadott kérvényüket — tekintettel a már 
meghozott áldozatokra, nemkülönben egyes 
első sorban érdekelt felek habozó és határo­
zatlan magatartására, visszaútasitja.

A piactér kibővítésére kisajátítás alatt 
levő épületek lebontása elhatároztatott. A 
lebontás november 1-én veszi kezdetét —a 
közgyűlés e határozata az érdekelt felek 
áltál csakis birtokon kívül folebbezhető.

A létesíteni szándékolt siket-néma is- 
kol i felállítása ügyében a város közönsége 
telit* a vallás-közoktatási miniszterhez az 
állami hozzájárulás mennyiségének megál­
lapítása végett. A város közönsége, lia az 
állam ily iskolát akarna itt felállítani, 
híjlandó a költségekhez hozzájárulni, de 
-aját erejéből, a költségek nagysága miatt 
ily iskolát nem állíthat fel.

Özv. Búza Kiss Lajosnénak kérelmére 
a közgyűlés megengedte, hogv a városi 
miikertet még két évig kezelhesse. Kiss 
Lajos özvegyének nvugdijjazási ügye fen­
tebbi kérelmének teljesítése folytan most 
tárgytalanná lévén, két év múlva fog elin- 
téztetni. A közgyűlés több bizottsági tag 
felszólalására szükségesnek látja, hogy a 
városi műkért (emelésében, miután es ellen

• merült fel, alapos reformok és 
ú jítások hozassanak ; e reformok javaslatának 
megtételét a közgyűlés a kertészeti bizott­
sághoz utasítja. Több rendbeli háztelek 
szabályozási vonalának és folyó ügynek 
elintézése után az üresedésben levő kiadói 
t's írnoki állások töltettek be. , Kiadónak 
egyhangúlag Hettesheimer Abris. 1. 
osztályú Írnoknak Ulrich A n se lm, ll-od 
osztályú írnoknak szavazat többséggel 
Szelner Ferenc választattak meg.

Sport elet Kecskeméten.
A .testgyakorló egyesület *’-en kívül 

még egy sport-egyletünk van, a .vadász 
társaság-, mely azonban számításba nem 
igen jöhet a vele járó sok költség és idő­
veszteség miatt; minthogy pedig a test­
gyakorló egyesület szünetel, nem marad 
más nyoma a sport-életnek, mint a Lovas 
Röszler)-féle vivóiskola, és az általa ren­

dezni szokott vivő-versenyek.
A vívó-iskola céljáról sokat Írni feles­

leges. A ki a sport-életről fogalommal bír, 
az tudja, hogy a vivó-iskola a szó szoros 
értelmében missziót teljesít, ez lévén az 
egyetlen hely, hol a gyengék és erősek 
egyaránt edzhetik magukat.

Az elmúlt évtizedekben nyoma sem 
volt nálunk a vívó-sportnak. Mintegy ti­
zenkét év előtt volt itt, egy, azóta elhunyt 
öreg vivómester, ki a most lerombolt „Pró­
féta* termében tanitgatott pár hónapig, de 

itt megszilárdulni sem ez. sem az 1889-ben 
itt járt K'i *. ti Kiss Albert nem tudott, 
sőt az utóbbi három havi itt tartózkodás 
után kénytelen volt távozni.

Még ugyanazon évben 1889. novembe­
rében nyitotta meg vívótermét Lovas (Kösz- 
ler) Gyula, kinek végre sikerült megtörni 
a közönyt, mit intelligens ifjúságunk a 
sport-élet iránt mutatott.

Élénken bizonyítja ezt a városi tanács­
nak 1893. évi május havában azon alkalom­
ból hozott végzése , midőn Lovas vivómester 
vivóversenvére versendij kitűzésért folya­
modott. E végzés szerint:

.Tekintettel arra, mikép folyamodó 
önerejéből fenntartott vívó és torna intéze­
tével olv feladatot teljesít, mely az ifjúság 
testinevelését hathatósan előmozdítja, te­
kintettel tovább arra, hogy a nevezett fo­
lyamodó által tanítványaival elért ered­
mény minden tekintetben kielégítőnek mutat­
kozik, annálfogva őt a városi tanács különö­
sen pályadijak kitűzésével támogatni óhajtja.

A tanács által véleményadásra felkért 
szakbizottság jelentésében is szószerint az 
áll Lovasról, hogy .csakis az ő szorgalma 
és odaadó ügvbuzgósága volt képes itt a 
vívás és tornászás iránt az ifjúság körében 
érdekeltséget kelteni és azt fenntartani •

Igaz ugyan . hogy e szakbizottság némi 
hiányokat vélt felfedezni Lovas képzettsé­
gében, de hozzátette, hogy ..odaadó szor­
galma és igyekezete mellett remélhető, 
hogv e téren magát kellően képezni fogja 
és a követelményeknek megfelelni fog.* 
Hogv a bizottság e feltevésében nem csa­
lódott, igazolja az, hogy Lovas a szeptem­
ber 1-én Vácott tartott vivóversenyen 
Halácsy váci és Kodesch tóvárosi vivomes- 
tereket knrd- és tőrvívásban legyőzte s a 
legutóbbi napokban a fővárosban időzvén, 
ott a főváros leghíresebb vivómesterével 
Fodor Károly egyetemi vivómesterrel 
mérkőzött és attól elismerő oklevelet nyert.

Sajnos, hogy a már szép lendületet 
vett sport életben nagy visszaesést idézett 
elő a vivótermül szolgáló tornacsarnok kö­
rül egv éven át tartott építkezés és ezt 
helyrehozni nehéz lesz . de abban a véle­
ményben vagvtink, hogy a .testgyakorló 
egvesület* új életre kelte az iskolai szabá- 
lvoknál fogva oda be nem léphető tanuló 
ifjúság sport kedvét is fokozni fogja.

Van a .testgyakorló egyelet* részére 
egv eszmém, melyet egy kis jóakarat és 
utánjárással könnyen megvalósíthat.

Ugyanis a mint több ízben is tapasz­
talhattuk a város által fenntartott tűzoltóság 
nagyobb tűzesetek alkalmával elégtelen 
szokott lenni, s a tűzoltóknak titulált 
rendőrók és bakterok segítség helyett még 
nehezítik a tűzoltók munkáját. A „test­
gyakorló egyesület* melynek sok erős és 
iigves tagja van, a fiatalabb tagokból egy 
kitűnő önkéntes tűzoltó csapatot 
alakíthat, mely csapatot a szükséges fel­
szereléssel, részben a város látná el, részben 
az egvesület saját vagyonából szerezné be.

Az önkéntes tűzoltókat külön gyakorló 
órákon az egylet művezetője tanítaná és 
tűzeset alkalmával a városi tűzoltó parancs­
nok vezénylete alatt állnának. Azt hiszem, 
hogv a város nagyon szívesen támogatná 
az egylet ily irányú törekvését, mert ez 
feleslegessé tenné a városi tűzoltók szaporí­
tását. másrészt pedig fokozná az egyesület 
iránti érdeklődést.

Ezzel kapcsolatban helyénvalónak tar­
tom megemlíteni, hogy tudomásom szerint 
Lovas vivómester folyamodott a városhoz 
rendes évi szubvencióért, — helyénvalónak 
tartom ugyan a kérelem teljesítését, de 
csak olv feltétel alatt, ha Lovas ennek 
fejében a városi tűzoltókat is rendszeres 
testgyakorlati (mászó stb) oktatásban ré­
szesítené, mert a tűzoltó főparancsnok korá­
nál fogva képtelen a fiatal testet és erőt 
igénylő gyakorlatok személyes vezetésére, 
(mert itt a magyarázat nem elég, mindent 
mutatni kell) az alparancsnok pedig, 
(bár nem vonom kétségbe, hogy jó tűzoltó) 
a tornázás tanításához nem ért.

Ilv módon a város nem is nagy áldozat 
árán egv ritka ügyességű és nemcsak iól 
vezénylett, de jól is gyakorolt tűzoltó 
csapathoz fog jutni.

A középiskolai tanulók tornaversenyeiről 
és még valamiről a jövő számban. K, l’.
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IRODALOM.
— Újságolvasóknak’ Az őszi é? téli 

saison beálltával minden magyar salad 
előfizet valamelyik fővárosi napilapra, 
hogy szabad idejét hasznos és tanulságos 
szórakozással tölthesse el. Azonban a lap 
megválasztása vajmi ritkán t rténik cél­
irányosan. És ez nem is csoda , ha figye­
lembe vesszük, hogy a fővárosban 21 napi 
lap jelenik meg. melyek közül a legjobbat 
kiválasztani még a szakembernek is nehe 
zére esik Azért jő szolgálatot vélünk a 
nagyközönségnek tenni, midón az előfize­
tendő lap óvato* megválasztására figyel- 
meztetjük. Egy lap főkellékei: Részletes 
é9 előítélettől ment tárgyalása az összes 
napi eseményeknek. alapos tájékozottság 
minden irányban, feltétlen megbízhatóság, 
a szabad eszmék és szabadelvű irány egye­
nes és nyílt támogatása stb. Mint oly la­
pot, mely mind e kellékeknek teljesen 
megfelel, ajánljuk a Dr. Fenyvessy Ferenc 
országgvűl. képviselő szerkesztése alatt 
megjelenő .Magyar Újság* politikai és 
közgazdasági napilapot (Kiadóhivatala: 
Budapest, IV7. Granátos-utca 1.) Ez a lap 
mely naponként legalább 16 oldalon jele­
nik meg. a mellett, hogy béltartalmára 
nézve minden igényeknek megfelel. meg 
rendkívüli kedvezményekben is részesíti 
előfizetőit. Ugyanis minden előfizető ingyen 
kap annyi kötet kitűnő regényt, a hány 
hóra tényleg előfizetett; ingyen kap egy 
díszesen illustralt havi folyóiratot és min­
den fél és egész éves előfizető játszik a lap 
sorsjegyeire. melyeknek évi főnyereményei 
7 millió irtot képviselnek. N 
nvv még e lapnak, hogy az elősoroltak 
dacára a legolcsóbb valamennyi fővárosi 
napilap között. a mennyiben előfizetési ára 
egy évre 12 irt, félévre 6 irt. negyedévre 
3 írt. Egy hóra 1 irt.

— Figyelmet kérünk' A -Képes 
Családi Lapok" szerkesztősége megértette 
és hűen követi a modern kor szavát, mert 
teljes erejéből azon igyekszik, hogy szépet, 
jót és nemeset adjon úgy az ismeretterjesztő 
cikkek, mint a szépirodalom ágából. És e 
tekintetben kiváló munkatársainak nagy 
serege támogatja. Az okt. decemberi év­
folyamban a főlapon közölve lesz a lap jeles 
szerkesztőjének, Tolnai Lajosnak a .jó 
szövetség* című regénye, továbbá Csernecki 
Gyuláné érdekes elbeszélése az aAdria part­
ján* és a .Száműzött szerelme*. Vajda Vil 
mostól végül a mellékleten .Fény a sötét­
ségben* cimu eiedeti regény. Miskolci Hen­
riktől. Pompásan sikei ült és lehetőleg 
alkalomszerű képeken kívül rövidebb 
hosszabb rajzok, humorosabbak és a családi 
élet minden mozzanatát felölelő ismeret 
terjesztő cikkek fogják gazdagítani a r Képes 
Családi Lapok~-at Előfizetési ára: Egész 
évre 6 frt, félévre 5 irt, negyedévre 1 irt 
50 krajcár.

— .Olcsó zeneműtár A unt eddig a lég 
nagyobb cultur n< mzetek zenemű kiadói nem méré­
siének meg - azt Klöktivr Ede budapesti zenemű 
kiadó a Zenélő Magyarország* kiadója, a most 
megindított „Olcsó zeneioiitar gvújít-im n\• - mu 
kiada»uval megesett kedte. 20—30 krus füzetekben — 
díszes kiállításban h zza < vá-lalat a magyar, úgy a 
világirodalom legjobb-legqjabb s legdivatosabb tt rmekt n 
oly arban . mely uegeuyuek-gazdagnak < gyárául lehetőt, 
teszi csekély k(»ll»»gg«i egy minden irányt — a zene­
müvek minden genrejvt teióieiŐ zeneműtár beszerzését 
Az .Olcsó zeneműtár*-Im)I ma kaptuk az első kül­
deményt, mely 20 számból all s tarta mázzá a követ 
kezo darabokat 1 Kákócy-induló, atnta Szent-Gály 
Gyula — 30 kr. 2. Arany János, Éiet. e.et áldás- 
talan elet — s Lányi Ernő. Barna kis leány 2 top 
dal — 20 kr. 3. Le-kovjan. Margaretba induló — 20 
kr. 4. Beethoven, Album táp Eliznek — 30 kr. 5 
!>’ Amant Leó. Légy enyeni! tnúdal e> Sas Ignác. 
Piros hajnal, dal — 20 kr. I.rvité, fel a meny- 
nyékbe! lengyelke — 2o kr. 7, Lakatos L. Gyöngy­
virág csárdás — 20 kr s. llenrignes „Tudom, hogy

I áay i 
Ernő, Nem vagyok en nagyon kenyts — es Keszeg 
vagyuk rózsám Jai<»k 20 kr 1 Mcndelssóhn. 
Velencei sajkadal 2” kr 11 l»* Amant l.eo. Ilu
P< heiy po.ka fram ai”' go kr. 2. Yradier „Haba- 
nera" havai.nai dal kr 1. Wagner, Diszt-t
-«g« n — u.dulu 20 ki i llanny Béla. Árva-árva, 
es Ezért a legényen mm aduk . . népdalok 20 kr
ló Moskov-ky Mór. sereuata op lő-30 kr. 1»> 
Yvon ( li. Villamos c«okok — gyorspolka — 20 kr 
17 Mey er Helimund l.rik. Ball csevegés — dal - 
30 kr. 1* G.iál Ferenc . Bajtta-odik —es Aiasszolgnia!

I uh
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Itmitassau, keringő r<o <1 < aia 30 kr. A gyűjtemény 
folytattunk s havonkmt ö—10 uj számmai gyarapít­
ónk lia tekintetbe vesszük, hogy minden z.enelo hazba 
eveute iV- 20 irt áiú, legtöbb esetben kcte-» értékű 
m« reg draga baugjegyei vesznek, nem ajánlhatjuk eleg 
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magat érdeklő longorázókuak, ene-esvkuek egyaránt 
nagy b« Csu darabok tíz nny iát szerezhet meg. Ürömmel 
udvuzoijuk a zenei cuiturankta termékenyen kiható 
derek vállalatot.

A .Külföld* cimu szépirodalmi heti­
lap mai száma meglepő szép tartalommal 
jelent meg újra. Gyönyörű cikkben emlekszt s 
meg H e 1 m h o 11 z -ról a híres tudósról. 
kinek sikerült arcképet is hozza. Zola Emil 
rLourdes*-jan és üuida remek .Sy rlin* jen 
kívül egy ntaa szép amerikai novellát «s 
Eckstem egy bájos . Ne hazudj* című humo­
reszkjét találjuk benne. Azonkívül egy 
gyönyörű chinai vers, egy remek egyiptomi 
dal és egy klassikus Bérangei vers növelik 
e felette sikerült ?zam érdekességét. Elő 
fizetési ara 2 irt 6” kr. Szerkesztőség és 

kiadóhivatal Nádor-utca 25. Mutatványszám 
ingyen és bérmentve.

— (Bercik Árpád elbeszélései német 
nyelven) Kecskeméti születésű, Berlinben 
élő hire> hazánkfia, Dr. Kohut Adolf 
hazafias irodalmi munkásságot fejt ki. O 
ugvanis évtizedek óta jelesebb költőink és 
elbe.-zélő Íróink müveinek németre való for­
dításával foglalkozik. A minap Bercik szín­
műírónk humoros rajzait ültette át német 
nyelvre. A csinos kiállítású könyvecske a 
világhírű lipcsei Reclam-féle könyvkiadó 
cégnél jelent meg. K o h u t már sok magyar 
ii' t honosított meg a művelt Németország­
ban, melynek olvasóközönsége majd Berciket 
is szívesen fogja fogadni.

A -Magyar Hírlap* a legérdeke­
sebb, legtartalmasabb független politikai 
napilap. Szerkesztőségés kiadóhivatal Buda 
pest. Vili. József-körút 47. Előfizetési ára 
egész évre 14 irt, félévre 7 frt, negyed­
évre 3 irt 50 kr., 1 hónapra 1 frt 2o kr.
A rKis Világ* képes gyermeklap előfize­
tési ára a .Magyar Hírlap* előfizetőinek 
negyedévre 5’» krajezár. Bármely más lap 
elotizetuje is megrendelheti a .Kis Világ“ ot 
negyedévre 75 krajcáréit. 3—2

Meghurcolt nemzeti becsületünk <1 
annyira ki van szolgáltatva a ellenünk oláh részről 
sz< rt rágalmaknak , hogy ma-holnap veszendőbe talál 
menni az a nagyerteku jóindulat, amelylyel hazánk 
i Jdigelé a külföld népei regéről találkozott. A Pesti 
Napló felismerve e fenyegető veszély komoly voltát, 
magára vállalta azt a hazafias f> ladatot. hogy a kül­
föld vezcrl > szellemével az utóbbi evekben meglazult 
ntel.rkttiaös es erkölcsi kapcsol ismét szorosabbra 

kösse s igv v)»/anyerje azoknak a ro kon szén vét. a 
kik már kezdi m k tófűnk ehantorodni. E célból a Pesti 
Nap tarcarovatának rend-- dolgozótársaiul megnyerte 
a francia irodalom legje t s-bb mestereit Camille Fiat 
marin. a hirne\-s csillagász, Francisque Sireey, a 
műkritikusok fejed- Íme lhatmic, a jeles műtörténész , 
Mt.ntz, a renaissance tudós búvára, lieclus. a kivaló 

ografus . huMinkint ’gy-egy tárca ai fogják megör­
vendeztetni a Petii Napi közönségét. Ezenkívül havon* 
k.nt < <.’) < u’v tárcacikket közöl a Pesti Napló a követ­
ki/ h íróktól, úgy mint: Emilé Zola , Anato •
láncé. Armand Sylrettm Francois , Alpbonse
Daudet, tatul- .V-nJ ». .In » < Lemaíre, Marcel Prt 
vott és Paul Hourgtl, akik mindatinyiau szerződéssze­
rűen kötelezték magukat arra, hogy a P&ti Napi' 
"'aulára r< toRz- re e fognak beküldeni ermleti dolgo­
zatok t A Petii Napló továbbá magához váltotta 
kizáró agos fordítási jogát mindama regényeknek, me­
lyiket Alpbonse l)audet és Georges Ohnet, a francia 
e.beszed, irodalom e hírneves mester- i. a legközelebbi 
ot es/tend- !»• n írni fognak s már ez évben fogta kö­
zölni Dandrt egy remek re myéf. a melynek tá gyát a 
kóltó a saját ifjúkorából merítette, valamint Ohm tnak 
m,>s‘ munkában let '. „Fégi harag" cimii azenzácis 
regényf. A Pisti Napló nagy áldozatok árán elért- 
azt hogy a világlapokkal »gy sorban áll, s a magyar 
k<-z-ínség** az erdetn, hogy támogatásával ezt lehe­
tővé telte. 3—2

A .Pósa halom*1 emlékére Lányi 
Géza .Bugaci nóták* cim alatt Pósa Lajo* 
két népdalát zenésitette meg. A zene di­
cséri szerzőjét. a kiállítás a ny -indát. A 
cimképen dr. Szeless, dr. Ta*sy. Znmbory, 
dr. Kovács, Kada arcképei tisztán felis­
merhetők s a budapesti irók is nagyrész­
ben jól vannak találva. E kép Bugacon 
készült a nyári kirándulás alkalmával. Mint 
lapunkban már közölve volt ugyanakkor 
egy halmot, Pósa halomnak kereszteltek 
el. a mely nemsokára hivatalosan is ezt a 
nevet kapja. A két dal szövege a következő:

1.
Neheztel a pusztabiró, 
Becsületem bántja.
Sokat járok háza korül. 
A szemem e hányja.
Nem járok én csikó után ,
Isten, ember látja.
Dekát, deltát minek is van
Csilla szemű lánya.

II.
Elveszett a boka csikóm
A bugaci. monostori pusztába 
Ad az Isten másikat is, 
I sse a kő , nem búsulok ntána. 
Elveszett a szivem is
Te loptad el. te, kis hamis. 
Add cserébe a magadét, 
Szivet szívért, légy az enyém magad is

HÍRE K.
— Előkelő vendégek. Szinte ritkaság 

számba megy, hogy egyszerű városunkban 
egy héten két előkelő vendég is legyen. E 
heten Benicky Ferenc főispán úr jött hoz­
zánk a rendes közigazgatási gyűléseken el­
nökölni s Ferency Ida u méltósága látogatta 
meg szülőföldjét. Tudvalevőleg ó méltósága 
itt most Ybl Miklós terve szerint kriptát 
építtet, Kecskemét iránt oly sokszor tanú­
sított szeretetét azzal is megbizonvitván, 
hogy örök álmát — oly hosszú távoliét 
után — a szeretett hazai hantok alatt kí­
vánja aludni. Nem lenne örömünk La már 
volna okunk a bekövetkezhető katasztrófára 
gondolni, de ő méltósága viruló színe e 
gondolatot távol űzi tőlünk s igy teljes 
szívből örülhetünk, hogy a ritka kedves 
vendéget szerény falaink közt üdvözölhet­
tük. Kedden délben érkezett hozzánk s már 
szerdán délben eltávozott , közben Szeless 
Kálmán úr s veje dr. Kiss János kir. 
ügyész vendége lévén. Megérkezésekor Les­
tar Piter polgármester, Szeless Kálmán, 
Dömötör Sándor közjegyző, Kovács István 
telekk'inyvvezeto, Szeless Jancsi és még 
többen fogadták s elutazásakor is díszes 
közönség kísérte ki. Adja Isten, hogy még 
sokszor és minél sűrűbben látogassa meg 
városunkat, az ő szülőföldjét.

— A Miklóstelepről. A budapesti aka­
démiai szőlőszeti tanfolyamnak hallgatói 
E n g e 1 b r e c h t Károly borászati főfelü­
gyelő és Csemicei C s e m i e k y Pál föld- 
mivelésiigyi miniszteri mérnök vezetése alatt 
nyolc napi szakszerű gyakorlatra az állami 
r Miklós* telepen voltak, hol őket Kori- 
t s á n s z k v János igazgató kalauzolta.

— Gerster Miklós iparügyi felügyelő 
a napokban városunkban járt s az összes 
ipartelepeket megvizsgálva mindenütt kifo 
gástalan rendet talált.

— Eljegyzés. Dr. B Kiss Pista tegnap 
jegyezte el R^vay Margit kisasszonyt 
kéeskei tanítónőt. Az eljegyzési ünnepély 
szűk családi körben, a bájos mennyasszony 
édes anyja özv. Révay György né vendég­
szerető házánál volt. Vett értesülés szerint 
az ifjú orvos nem telepszik le Kecskeméten, 
a mennyiben a minisztériumban kapott 
előnyös alkalmazást. Sajnáljuk, hogy nem 
jő közzénk és nem itt alapit családot, de 
szívesen kívánunk nekik tartós boldogságot 
sóhajtjuk, hogy a sors mielőbb vezérelje haza.

— Érdekes lapunk mai számában fog 
lalt Heckser József hamburgi bankház 
szerencse hirdetménye. Ezen ház úgy hely­
ben. valamint a környéken nyert összegek 
gyors, pontos és titoktartó kifizetései által 
olv jó hírnévre tett szert, hogy mi ezen 
hirdetésre mindenki figyelmét e helyen is 
felhívhatjuk.

— A szinházterv programmja a jövő 
héten állapittatik meg s a közel jövőben 
rendkívüli közgyűlés fog a pályázat meg­
hirdetése felett határozni.

— Város szabályozás Kerekes Fe­
renc mérnök egv szépen kidolgozott piac­
tér szabályozási tervet készített, a mely 
Prikkel Ferenc székház üvegező üveg 
kereskedésének kirakatában látható. Tér­
szűke és idő rövidsége miatt nem szólha­
tunk e figyelemre méltó tervhez. Ajánljuk 
megtekintésre.

— Hollós L. tanár úrtól nagyérdekíi 
tárcát kaptunk, melynek közlését, sajnála­
tunkra, jövő számunkra vagyunk kényte­
lenek hagyni.

— A kecskeméti cim-névtár október 
közepén jelen meg D o m i á n József szer­
kesztésében. E hézagpótló műről már meg­
emlékeztünk s most újólag ajánljuk t. ol­
vasó közönségünk figyelmébe. A könyvet a 
Budapesti Hírlap nyomdája nyomatja s már 
a tizedik iv van korrektúra alatt.

— A katholikus legényegylet által 
vásár vasárnapján tartott jótékonycélú 
színi előadás tudósítónk szerint — teljesen 
jól sikerült.

— Balogh Bandi gyásza. Alig hat hete, 
annyi sincs tán, hogy kedves fiatal meny­
asszonyát Lakatos Erzsikét oltár elé vezette, 
magáénak mondhatta. A 17 év tavaszát 
látott fiatal asszony boldogan élvezte az 
élet örömeit; boldogságukban a hét egv 
napnak, a nap csak futó órának tűnt föl 
előttük s mig alig eszméitek, az ifjú szép 
asszony, egv súljos és gyorsan ölő betegség, 
a g v gyullad á s áldozata lett. Rövid 
boldogsága után nyolc napi hosszú szenvedés 
váltotta meg a földi kínoktól. A szomorúan 
gyászoló férj hegedűje sokszor sirt búsan, 
de bizony ezt a nagy fájdalmat nem tudná 
el keseregni. Temetése 26-ikán volt nagy 
pompával és nagy számú közönség részvétele 
mellett. Áldás és béke lengjen porai felett

Vasúti menetrend. Október elsejétől 
megváltozott vasúti menetrendet mai szá 
inunkban közöljük s azon kívül pénztárcában 
elhelyezhető vagy falra kiragasztható külön 
lenvomatot is adunk helybeli előfizetőinknek.

— Doma Tóth István ballószegi gazdál­
kodó f. hó 28-án este kocsijával tanyájára 
ment. s útközben Dr. Hantó István orvos 
tanyája mellett kocsijával lefordult az 
árokba és segítség híján reggelig meg 
is halt.

Tolvaj cselédek. Id. Gyarmati Sán­
dor talfái lakos dinnyetermését a folyó évi 
szept. 16-án ismeretlen tettesek meglopták 
s onnan 60 drb szép dinnyét elemeitek. Ká­
rosult panasza folytán a nyomozás meg­
indult, melynek során a rendőrség kiderí­
tette, hogy a lopást Nagy István 18 éves 
Kecskés Lajos 15 éves és Farkas Ferenc 
12 éves cseléd gyermekek követték el, kik 
tettüket töredelmesen beismerték; ugyan­
ekkor kiderült az is, hogy Kecskés Lajos 
15 éves cseléd a múlt hóban egy ismeret­
ien embertől, ki a vaesi-úton aludt, annak 
ruháit ellopta, a ruhák nála meg is talál­
tattak. A nagyreményű csemeték a bíró 
súgnak átadattak.

— Gyűrülopás. Lisztes János »30 éves 
rablásért 3 évi fegyházat ült napszámos 
f. hó 18-án bement Halász Rozália laká­
sára s onnan egy aranygyűrűt ellopott. 
A rendőrség a jómadárt kérdőre vonta, ki 
tettét töredelmesen be is vallotta, s a már 
elzálogosított gyűrű tulajdonosának, Lisz­
tes pedig a bíróságnak átadatott.

— Kabátlopás. Az őszi hideg napok 
közeledvén, Hollósi Jánosné Bán Erzsébet 
4. tizedbeli lakos őszi-tavaszi kabátra akart 
szert tenni, elment hát a zsib-piacra s ott 
Weisz Ignác zsibárúsnál egv kabátot ki­

választott magának s azzal odább ált. A 
szemfüles kereskedő a műveletet észreve 
vén, az enyves kezű vevőt elfogta s a ka­
báttal együtt a rendőrségnek adta át, hon­
nan ügye a bírósághoz tétetett, a hol a 
tettesnek ha kabáttal nem is, de meleg 
szobával mindenesetre szolgálni fognak.

Betörések. Kósa Ferenc köncsögi 
lakos tanyájára f. hó 25 én viradóra; Endre 
Pálné monostori 120. sz a. lakására pedig 
f. hó 26-án ismeretlen tettesek az ólak és 
istállók feltörése után behatoltak s előbbi 
bői két bárányt, utóbbiból pedig 2 sertést 
elloptak. A tettesek erélyesen nyomoztatnak.

— Kuriosum. A Nagy-Körösi Hírlap 
szept. 16-iki 37-ik számában a következő 
kuriosus kis vtrs jelent meg, a mit nő­
olvasóinkra való tekintetből kommentár 
nélkül közlünk :

Emlékazel-é, hogy elpirultál. 
Midőn megcsókoltam kacsód, 
Félénk ajkam bő vallomása 
Volt az az édes, röpke csók.

De hajh, azóta szomjam, kedvem
A kuzcsókoktól elveszett,
Bocsáss meg nékem szép leányka! 
Nagyon sajtszagú volt kezed !

Tanúsítvány.
500/1894. ügyszatn 

jegyzőkönyvi ícivonat.
Én, Gászner Béla budapesti kir. köz­

jegyző helyettese . Dr. Fürth Miksa ezennel 
tanúsítom az alább idézett jegyzőkönyvben 
foglalt tények valódiságát:

A gróf Esterházy Géza-féle Cognac-gyár 
részvény társaság igazgatóságából alakult 
végrehajtó bizottság tagjainak megkeresése 
folytán megjelentem mai napon a címzett 
részvény társaságnak helyben VI., Külső 
váci-úton 23. szám alatt (saját házában) 
levő gyári helyiségeiben, a hol is mindenek 
előtt nevezett urak felmutatták előttem 
eredetben a fővárosi VIII. számú pénzügyőri 
bizottság által felvett leletjegyzőkönyvet, 
a francia 2 Egrott-féle készülékeken gyár­
tott cognacról hivatalos okmányokat, vala 
mint a fővárosi in. kir. pénzügyigazgató­
ságnak eredeti végzését.

Ennek alapján constatáltam, hogy a 
gróf Esterházy Géza féle cognac gyár rész 
vénytársaság gyárában a 2/496. és 3 478 
számú Egrot-féle cognac-főzö készülékek 
működésben vannak, és hogy ezen folyton 
működő két készülék 1.752,000 liter bornak 
termelő képességére hivatalosan lett meg 
állapítva.

További megkeresés folytán a címzett 
részvény társaság raktáron levő kész cognac 
(bordestillát) mennyiségének megállapítása 
végett elmenteni a társaságnak ugyanott 
levő pincéibe, valamint ezután a társaság 
által (a VI., Külső váci-út. 17. szám alatti 
házban) bérelt pincehelyiségekbe és mindkét 
helyen az előttem eredetben felmutatott 
raktárkönyv betekintése és megvizsgálása 
és az egyes hordók megszemlélése és tény­
leges tartalmuk megvizsgálása által meg 
állapítottam, hogy a többször említett 
részvény társaság mindkét raktárhelyisé 
gében összesen 178 262 liter cognac (bor 
destillát) hordókban és ezenkívül 18.243 
palack cognaccal töltve van raktáron; 
megjegyzem, hogy az egyes hordók ürtar 
talma 8500 és 600 liter közt váltakozik.

A társasági főkönyv idevonatkozó szám­
lájának megtekintése alapján constatálom. 
hogy a részvénytársaság folyton főző 
adót fizet;

és végül ugyané főkönyv megtekintése 
alapján constatálom, hogy eddigelé a rész 
vénytökére 320,000 forint lett tényleg 
befizetve.

Minek hiteléül sajátkezű aláírásom és 
hivatalos pecsétemmel ellátott jelen tanú­
sítványt kiadtam.

Kelt Budapesten, (1894.) ezernyolcszáz- 
kilencvenncgvedik évi február hó (15) 
tizenötödikén.
Dr. Fürth Miksa, s. k. Gászner Béla, 

kir. közjpgyzu.

menetrend.
október 1-tol.

Vasúti .
Érvényes 1894
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39. *»• KECSKEMÉTI lapok 8
Mtfr/ietttui ütenel.

I 'izeket Jánot fiainak Szegeden. Múlt számunkban 
,.|eut újdonság, melyben u sirkövásárló közönség 
Imct Livja fel valaki a gránit fajok külöiibó/ósv- 

‘űr. m a szerkesztőség részéről h it közzé téve, a 
jU11 Önök abból is meggyőződhetnek . hogy ugyanaz 
/ újdonság, szószerinti szövegben a másik helyi lap­
ban a - Kecskemétben- is megjelent. A magunk re- 

’ | <• dologba mely Önök, az eladók s az előttünk 
>Illt rétién vevő között merült föl, bele sem mehetünk, 
mert >< ni Önöket, sem a szállított tárgyat, sem a ve 
v,,t n<m ismerjük. Ebből folyólag ne higyjék azt, hogy 

johiszeműleg közölt újdonság egyértelmű volna 
■ó * . ha valamely állatink tapasztat hibát, magunk 
1B, jiryoződéséből ostorozunk. Ha Önök lapunknak rö- 
vlll - tárgyilagos nyilatkozatot küldenek be. azt is. 
iniut a korábban megjelent hir korrektivumat készsog-

Iv.z/t tesszük; ain most is e helyen szívesen tért 
adunk azon felszólalásuknak, hogy Önök a szóban 
forgó síremléket a minta szerint Yvoirgránitból. a ki­
alkudott árban, híven szállították. Sőt közöljük az 
Ónok leveléből azt is, hogy „a gránitnak ismérvét 
k .rantsem annak keménységi foka, hanem igenis össze­
ül 1 <1 k‘‘ P ezi “___________________________________

FolelöH szerkesztő: FÖRDÖS DEZSŐ.

Henneberg G. selyemgyára 
7,‘irirhhan privátniegreii<lelökiiek kózvet- 
LullvllUClI, lenül szállít: fekete, fehér és 
színes «vlyein*/.övetekef, méterenként 45 krtől 
II frt 65 krix postabér és vámmentesen, sima, 
, kocka ott és mintázoltak U , d.vm tsztot ntb.
mintegy 240 killítmbőz.ó minőség é* 2000 killöm- 

mziii * árnyalatban). Minták pont■(fordulóval 
, I.leinek. Svájcba címzett levelekre 10 ktos én 

v lezölapokra 5 kro* bélyeg ragasztandó. 1

14731.
1894

Kccskciiit t város 
nál iii esedt sbe jött, 
fizetŐKael és 160 fit. 
kai javadalmazott 
gyakornoki állás 
utján betöltendő lévén, íelhivatnak 
mindazok . kik ezen állást elnyerni 
óhajtják, hogy eziránt kellően felsze­
relt kérvényeiket hozzám folyó 1894. 
évi október hó 15 napjáig , annál 
bizonyosabban nyújtsák be, mert az 
elkésve érkező kérvények a kinevezés­
nél tekintetbe vétetni nem fognak.

Kecskeméten, 1894. évi szept. 24
Lestár Péter

kir. tan''esős, 
polgármester.

Pályázati hirdetmény.
tört ényhatóságá- 

egv 360 frt évi 
lakbér és pótlck- 
közigazgatási 
tőispáin kinevezés 

lévén,
ezen

MAGYARORSZAG.

1-1

Szerencse- A nyereményt

Legbiztosabb óvoszer a kolera, bag)máz és 
égjébb fertőző betegségek ellen!'.1 

Tökéletes fertőtlenítés! 
Teljesen szagtalan! 

Önműködő 
ttiZi'gSZÓIHloSrlti'lí.

Belföldi és külföldi sza­
badalmak ' — szobai 
árnyékszékek min­
denféle tetszetős 
alakban árnyék- 
szék-berendezé 
*ek.kórházak. 
laktanyák, 
iskolák , 
szállodák 
Btb. ré • t 
Bzére /

Legnagyobb nyeremény 
300.000 Mark 

eteméit) 200.000 .,
„ loo.ooo
„ 75,000 „

70.000 
65,000 ,.

., 60.000 .,

.. 55,000 „
0,000

. 40,000 „
,. 20,000
,. 15,000 .,

io.ooo ..

5000 Mark 
3000 „
2000
1000

100
300 „

. 150
155

100.OS „
42,20 ..

Fertőt- 
lenit* és 
t.zagtala 

uité ’dxeg- 
per! Tözeg- 

alont ' Mimién- 
neiuii tiizeggyárt- 
inány nagy rak­

tára
Különlegesség: 

emberi és váróul hullá­
mkők ipari és gazdasági 

értékesítése. Várostiszti-
9 /"é 1 lf'>'.<r»zá»i tallala
/ $ tok »zervezé*e

/ & ' / Műtrágyagyártás Részletes tér-
w vekkel, költségvetésekkel és ere-

deti bizonyítványokkal szívesen 
y szolgái AZ IGAZGATÓSÁG
/ 110 l- 3

TELJESEN FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP
Felelős szerkesztő és laptulajdonos: HOLLO LAJOS dr., országgyűlési képviselő.

REGGEL az ország legtávolabb eső részeiben is már az olvasó kezeiben van.
A Magyarország politikai, közgazdasági és társadalmi tudósításaival az 

összes lapokat megelőzi.
A Magyarországból a közönség már kora reggel olvashatja az ország­

gyűlés tárgyalásait kimerítő alakban, az aznapi összes kiil- és belföldi eseményeket, 
kimerítő tőzsdei tudósításokat stb. stb.

A Magyarorszag eddig is tanujelét adta, hogy férfias bátorsággal küzd az 
ország függetlenségéért és önállóságáért, és szembe száll minden korrupcióval és 
közéletünket minden visszaéléstől megtisztítani törekszik.

A Magyarország független minden hatalomtól, minden magánérdektől, 
senkinek alárendelve nincs, s igy álláspontját nyíltan és egyenesen mondhatja ki bár­
kivel szemben.

A Magyarorszag ezen törekvéseiben a közönség részéről már eddig Í9 nagy 
támogatásban részesül, s igv mint a nyilvánosság és a közérdek orgánuma folytono­
san fejlődve és megerősödve áll jövőben is a közönség szolgálatára.

A ..Magyarország4 előfizetési ára: 136 3--1

Szerkesztőség: Egész évre . . 14 frt — kr. Kiadóhivatal:

VIII. kér., Félévre . . . 7 . - . IV. kér.,
Fhg. Sándor-útca Negyedévre . . 3 . 50 . Rostély utca

t. Egv hónapra . . 1 . 20 . 9. aa.

Föoyereség
500.000 Mark, kimutatás, biztosítja az allam.

MEGHÍVÁS
a Hainlwg állam által biztosított ragj ptnzsnrsjálék 

nyereség esélyeiben való részvétéire, 
melyben

10 millió 868.900 markot
okvetetlen nyerni kell.

Ezen előny >■« j énz«or*játéknak — moly I10.C00 kon- 
jegxet tartalmaz. — következő nyereményei vannak:

. 500.000 Mark
46

106

75t 
1320

fO
130

3'945
•994 
6M6

egé«zb<*n 55.100 nyeremény, 
mely néhány hónap alatt 7 

íutben bizenyo-.au ki sorsolt atik
A < Inni- ndü fönverem-ny 50,000 Markos • ez a í-od 

i ndiibo 55,OOO-r<-, a 3 -ad > endiiben 60,000, a 4-ed rendb­
en 65.000, az 5-<>d rendűben 70.000, a 6-od rendűben 

7’>,000-ie. a 7-ed rendűben 200,000-re é- a 300.000 Maikon 
jut rominai esetleg 500,000 Markára

Az el»<» nyeremény hutásra , mely
ivatalo-uin meg van -Hapitva,

az egész eredeti sorsjegy csak 3 frt 50 kr., 
a fél „ „ 1 »• 75 ,,
a negyed ,, •• •• — •« 90 ,,
a német bír .dalmat illető bélyeggel együtt

\ rv-z vevők min >ity k" liiizá- u’án megkapja t< lem 
azonnal a hivatalos húr. <t sorozatot, tehZolilás nélkül.

Hnzá«tervet az áilntneimerrei. inelven a h,-térek é* 
nvereménv o-zulék a 7 osztályra, láthat--, előre ingjen 
küldök.

A nyert pénzek kifizetését és szétküldését
magam ewközlöm pontosan és szigorú titoktartással

Mogrendelé-iekei postautalván) ny al vagy ajánlat 
* levéllel kérek,
bt^T‘ Megbízásokkal a Imzá* közeledése miatt bizalommal 

fotduljon kiki azonnal, de legkésőbb

e». oJbló6f*r /•<»

Hecksclter Józsefhez,
bankár és váltó-üzlet Hamburgban.

21

C*
Házeladás
A Ill ik tizedben II. szám 

alatt fekvő ház, mely áll 8 
szobából, éléskamrából, pálcá­
ból, nagy kerttel az udvarban, 
s kúttal is bír, előnyös fel­
tételek mellett eladó. 3-i j

Értekezhetni ugyanott.
o

Pályázati hirdetmény.
A karcagi közbirtokosság tulajdonát 

képező Seemau-féle körkemence téglames 
téri állása 1894. december 81-én ürese­
désbe jön. Eddig a téglamester kezelte a 
régi tégla- és cserép-égető kemencéket is , 
most azonban a körkemence külön fog ke­
zeltetni a régi tégla- és cserép égetőktől.

Pályázat nvittatik a körkemence mellé 
a téglamesteri állásra. Cautio Imin forint. 
Szenet ad a közbirtokosság és a niáglá- 
zókban el nem helyezhető nyers anyag ta­
karására szalmát. Minden más kiadás a 
téglamestert terheli. A raktározott nyers 
anyag mennyiségéhez képest a birtokosság 
előleget ad. Csakis a jó minőségű kiégetett 
anyag vétetik át. A vállalat ideje 3’2 év 
1895. Január 1-től 1898. Május 31-ig tart. 
Három hónapi felmondás. Elhalálozás meg­
szűnteti a szerződést. A körkemencének 14 
kamrája van és az égetés szakadatlanul 
folytatandó.

Pályázat nvittatik a téglamesteri ál­
lásra. a régi tégla és cserépégetők mellé 
három évre. Cautió 300 frt. Az égetéshez 
szükséges anyagot és takaró szalmát a bir­
tokosság adja s csak jó anyagot vesz át. 
Előleg megfelelően adatik.

Úgy a körkemence mellett, mint a régi 
cserép és téglaégetőnél a téglamesternek 
lakása van.

Pályázati kérvények az óvadék kész 
pénzbeni, vagy értékpapírokban! letétele 
mellett 1894. Október 15-ig a karcagi köz­
birtokosság elnökségéhez nyújtandók be.

Karcag. 1894. szeptember 27.
Rimaszombati István

közhírt, elnök.

Hirdetmény.
A vasúti állomás közelében Coll- 

ner és Daróci közre dűlő mintegy 

6 hold ii yi szőlő 
és xöldttéges kert 
a rajta levő épületekkel együtt- 
előnyös feltételek mellett, rész,, 
letekben is, - szabadkézből 

eladó.
Értekezhetni a helyszínen levő nyári 
lakásban a tulajdonossal vagy IV. 
tized fürj-útca 100. szám alatt.

1S93_, Hankovszky Imre.
Szabó Lajos.
úri- és nói-cipéts 

Nagy-kőrösi-utca 17. az.

Értesítés.
Alolirott özv. Bencsik Lászlónénak 

van szerencsém a n. é. közönségnek becses 
tudomására hozni, hogy a

„Nádor" vendéglő nagytermét 
újonnan, minden igényeknek megfelelően 
rendeztem be s azt mint legdíszesebb 
és legalkalmasabb helyiséget ajánlom 
bármiféle

uiulatMá^
és egyéb összejövetelek helyéül igen 
jutányos ár mellett.

Azonkívül bátorkodom a n. é. közönség 
figyelmébe ajánlani vendéglőmet is, hol 
kitűnő minőségű borok és mindenféle ita­
lok. úgy jó magyaros koszt jutányos 
áron kapható.

Kecskemét, 1894, szept. 30.
Tisztelettel

özv. Bencsik Lászlóné.
vendéglős.

39 Ugyanott egy sutú-prés kölcsön 
kapható.
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Schönborn-Buchheim Ervin gróf Munkácsi és Szt.-Miklósi uradalmai
forrás terméke.

Lidii Erzsébet
legjelesebb

asztali víz.
Megbecsülhetetlen < tvágyger- 

je»/tó és az emésztést előmozdító 
hatása folytán.

Rendkívül tttlitő citrommal, 
g\ümölcsiiedvvel vagy borral v«- 
gyitve, a nélkül, hogy ennek 
színét megváltoztatná

kletaintrky V. tanár. e/nn vltről 
követ etők-p- n i.y il ikotik :

\ '‘cliönborn Hucliheim grél o fó- 
méltóiága tulajdonát képező I.ultiban Be- I 
regniegyében fekvő I ubi Erzsébet gyúgj 
lorrás vize egy ren-lklvlll éré é« ni 
k ilidtn .nvanyíiviz , mely kitűnő b vn 
kiváló tSerapenlikun di&tetlkn értekkel 
bír, teljesen ment a gyp«nek «' keterfi- 
.ónak n>« £ n nyomni! I l«. mi ihat bor- 
i -I vngy gyttn»ölc««zör|>ökkei való min- 
dennap! hm nálatr> én élv-r.etr»» Ulllői.Ö- 
►en alkalmato.nA vál'k.

br. Nii*ler Lajos közkórházi 
igaz ató átlőtt velcmenyezésében a 
következőket mondja:

,Uon kelletne* tulajdon I 
-gal mellett, melyekkel, mint 

élveaetf vli bír . a ,1 nhi Er« 
7.. bot“ fórrá* mt g nagy je- 
lentb.égű gyógyvíz. |<, mely 
kitűnő er-dményny I ha--- 
náltatik k ivetko ö bajokban:

I.nhi Briséhet védjegy

Szolyvai es Poleuai 
égvényes savanyúvizek.
Kiil<ínlegv.** szer kös/.vény ellen

11 Sorsjegy 10'frt.
6 „ 5.50 „

i'íjmentes és buzújt^jzékért 20 kr. beküldendő.
Kapható:

A lembergi országos kiállítás 
sorsjegy-irodájában 

Becs. Burtenstein útca 4.

Mint kitűnő pet*g->vic éhe- 
tett Italul, klvál dlaetetikn* 
vU, mely a legha-tnálato-abb 
IIven vitek kütött aa eltb he­
lyen áll, é. oly vidékek .tá­
rnára, melyek r «at ivóv zrol 
bírnak, tagy oly járványok! 
fellépése Ideién, melyek ere­
dete lei töz.óti ivóvízre vezethető 
vlaaza . (Ch- l< ra Typhu*. Ma- ’ 
>atia) eaen vizet a termeetol 
e.oda adományának lehet ne- t 
vetni.*• Mohvai ét polcmii védjegy

Biztos hatású a nemi szervek bán- 
talrnainál, ves< - és epekóbajoknál, 
valamint torok- és gegehurutnái, 
úgyszintén leh'gzesi nehézségeknél

Br. Beirtom István a Jele* halne<>log 
a követkouöket mot.dja a *z lyvat fór- 
ráaréd:

Tekintve a szénsav roppant mennvi- 
•égét • a nagy szikad tartalmát, melyek 
mellett a többi alkot<’>ré*tek majdnem 
rgőoton ebnyd'tnek, a ásóiéval vitet a 
legkitűnőbb égvéuyea vtanek kell tekin­
tett nk, mely ngy diaetetikai haaaná- 
latra , mint gv gvcélokra kivál tó al­
kalma*.

A polenai vízről ugyanezen 
munkában következők olvashatók :

WA polenai torrá*, tekintve .Bénáé­
vá* natrinintartalmát. egyike n legelső 
égvéayes vizeknek, melyet a külföldiek 
kötűl egyik nem köseHt meg alb •

l»r Titán károly egyetemi vegytanár 
ö«*7.<'ha*onlltá«t löu esen kitűnő luge* 
savanyúvizek alka i adk tartalmát, Illető­
leg Preblau, 11 ár falva, Krondoif, Gle**- 
hűbl, Párád, <’»evlcte, Neuenábr v tői­
vel • követkéz > eredményre jutott: 

------------- 1 A szolyvai tisztán 
alkalikus és csaknem vas- 
mentes , míg a giesshübli 
áthajlik a föbles vizekhez 
és kissé vastartalmú.

A szolyvai tehát c.aknem 
3-«zor concentráltabb mint a 
gíe* tlbli ; ugyanannyi vis él- 

I veaele mellett ar. ehövel 
( csaknem 7 annyi na>r<umot 

é* mintegy 4 annyi blctrbo- 
nát maradikul vhaünkagyo 
ntotba, ntig a földeknek é« a 
•aabad *t« n.avnak bevitt men­
nyisége kötelitoleg egyenlő.

A szolyvai viz en­
nélfogva hathatósabb 
mint a gyógyvíz.

Főraktár Magyarorazng ős tartományai rószóre:

MAUTNER es WILCZEK nagy kereskedő c BUDAPEST.
(Képviselve ZILZER ADOLF úr által.)

KECSKEMÉTEN kapható:

Nyirady László és Dávid Bertalan uraknal.
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lettek:

ELŐFIZETÉSI

up 125 3 2

e

Esti
Égést 3 írt 50 kr.

1 frt 20 kr.

A
14 frt - kr.
7 frt - kr

és reggeli lap együtt 
évre

Fél erre .

egyszerre küldve a vidékre: 
| Negyed évre 
| Egy hónapra

ivás előfizetésre!
aPESTI NAPLÓ

eh

naponta kétszer megjelenő politikai napilapra
A ..Pesti Napló4 a legtartalmasabb és legszebben kiállított napilap és emellett a legolcsóbb is

Folyó évi október el«jvt<d ktvdo a reggeli és esti lappal együtt
— tgxszírre küldve évvnkint 14 forintért fizethetni elő

A Pr-ti Napló regen) tárcája i Irgmnz bb az • _v tg n , a 
sxerkesxtogég magahoz váltotta Őt észt* ndore

Alphonse Daudet és Georges Olmet
valamennyi megírandó regényeinek kizárólago? fordítási jogát Jgy nov< in- 
berben kezdi meg a közit set Georgee Ohnet legújabb regenyenek, 
melynek cxime:

IIégi liíirag.
októberben közli André Theurier legújabb regényei, melyen a 

nagv francia éli eszelő most dolgozik es mely a nizzai kozmopolita 
táráftMaKgal foglalkozik. Január foőaman közli Alphonse Daudet : i 
épp most ke-zülő regényét. melynek tárgtat a világhírű költő a saját 
if|u<-á^ából mentette A Pe.*ti Napló urcarovatanak rendes dolgozó­
társai

Camille Flammarion, 
FranSois Coppée, 
Jules Lemaitre. 
Francisque Sarcey, 
Armand Sylvestre, 

i i irodalom nagyi i ű jeleseit i esenfelül a jövőre te felke­
resik a Pesti Napló tarcarovatát kitűnő dolgozataikkal a magyar iro­
dalom legkiválóbb elbesxélöi.

A Pesti Napló karácsonyi ajándéka
oly fényes rueglepetes l- sz, aminőt a világ semmiféle la: ja sem nyújt 
olvasóinak. Csak annyit jelzünk előre, hogy az. irodalmi és művészeti re- 

i’.-ií Napló < őfiaetőinek 
asztalara kerülni

FELTÉTELEK:
Naponkint krtftzrr. reggeli é- esti kiadás kiilön-külön a házhoz 

vagy postán küldve Budapesten és vidéken:
Egész évre ... 18 frt — kr. ( Negyed évre ... 4 
Fél évre .... 9 frt — kr. | Egy hónapra . . 1

Pesti Napló kiadóhivatala.
Budapest. Ferenciek-tere. Bazárépület._____________ gj

Anatole Francé, 
Emilé Zola, 
Catulle Mendés, 
Marcel Prévost, 
Paul Bourget

frt 50 kr. 
frt 60 kr.

’Sf Hirdetmény.
A város: műk ért ben levő nyári 

vendéglő, a hozzátartozó mel­
lékhelyiségek és szerelvények­
kel együtt, a f. 1894. évi novem­
ber l-ső napjától számítandó 3 évre 
újból bérbe fog adatni, s a bérbe- 
adásra f. évi október hó 3-ik napján 
reggel 9 órakor, a gazdasági ősz 
tályban nyilvános árverés fog tartatni.

Ezen árverésre bérleni akarók, 5o 
forint Leteendő bánatpénzzel ellátva 
annak kijelentésével hivatnak meg, 
hogy az árverés megkezdése előtt 
kellő bánatpénzzel ellátott zárt aján 
latok is elfogadtatnak

Kecskemét, 1894 szeptember 14

Gazdasági osztály.2_ 2

NEMZETI ÚJSÁG.
A .Nemzeti Újság* alig hogy megindult, máris önérzettel mondhatja el magáról, 

hogy őszinte szókimondásával, csiirést -csavarást nem tűrő ellenzéki irányával, oly sike­
reket ért el, a minőkkel kevés lap dicsekedhetik.

A .Nemzeti Újság* híven t rekszik arra, hogy a mit programmjában Ígért, becsü­
letesen be is váltsa. Megalkuvást nem ismerő módon, nyíltan és egyenesen harcolni a 
jelenlegi kormányrendszer ellen, nem tartva szem előtt mást, mint a magyar nemzet 
jogos érdekeit.

A .Nemzeti Újság4 azon van. hogy pontosan és gyorsan informálja olvasóit minden 
eseményről. Levelezői vannak az ország minden helyiségében s a kontinens minden 
fontosabb pontján, úgy. hogy a Nemzeti Újság a legelső forrásokból nyervén értesüléseit. 
hirszolgalat dolgában bátran kiállhafja a versenyt minden más hírlappal

A .Nemzeti Újság* vezércikkeit a felelős szerkesztőn kiviil gr. Apponyi Albert. 
Horámzky Nándor. Bartha Miklós. Bolgár Ferenc/.. Bottlik Lajos. Deésy Zoltán, dr. 
Sághy Gyula, gr. Zichy Jenő, dr. Acsády Ignác, Benedek Elek, stb. írják.

Tárcarovatába legkiválóbb ir’ink dolgoznak, köztük: Benedek Elek. gr. Bethlen 
Miklós, Tóth Béla Hock János. Brassai Sámuel. Bede Jób stb

Kiváló gondot fordít a Nemzeti Újság* arra, hogy minden egyes rovatában élve­
zetes olvasmányt nyújtson olvasóinak. Van kiváló gonddal szerkesztett, ujdonsági. tan­
ügyi. egészségügyi, közgazdasági rovata Nagy figyelemmel viseltetik a .Nemzeti 
Újság* a vidéki élet minden ügyes-baj"- dolga iránt. Hetenkint egyszer, vasárnapon a 
Nemzeti Újság

.'ÓZ Pályázati hirdetmény
Kecskemét város törvény hatóságá­

nál 150 frt fizetéssel és szabad lakás 
sál javadalmazott ballószegi másod­
osztályú szülésznői állás pályázat 
útján betöltendő lévén, a választás 
megtartása a folyó évi október hónap 
bán tartandó r. havi közgyűlés napi 
rendjére tűzetett ki.

Felhivatnak ennélfogva mindazok, 
kik ezen állást elnyerni óhajtják . hogy 
törvényes képesitésöket igazoló s az 
1883 évi I t.-c. 1 sz a. szempont­
jából szükséges okmányaikkal felsze­
relt kérvényeiket hozzám f. évi októ­
ber hó 15 ik napjának d u. 5 óra­
jáig annál bizonyosabban nyújtsák be. 
mert a netalán elkésve érkezendő kér­
vények a választásnál tekintetbe vi­
tetni nem fognak.

Kecskeméten, a városi tanácsnak 
1894 évi szeptember hó 20 án tartott 
üléséből.

Doniián István,
jegyző.

3 — 1

Lesiár Péter. 
kir tanácsot, 
polgármester.

1 <1 ivat . " . G
mellékletet ád. Azonkívül minden hét péntekjén adja

a y e ni e k s x o b sí b a n
című rovatot.

Felelős szerkesztő:
GÜNTHER ANTAL.

| Lakas kiadás |
A nyúl- és Jókai-útoa sár- |

1 kan. Sándor Elek házában: f
2 bírom egymásba nyílé) szobából, |

Í’ konyha, étkamra, pince és padlás- 1 
hol álló lakás f. évi november >

i 1-tól bérbe kiadó. Értekezni | 
| lehet a helyszínén 131 0—2 |

m kim rr 11 ény !
1000 résztvevőből egyenkint 100 forint befizetendő összeggel

közös tőzsdei speculaciók keresztülvitelére egy társaság állittatik össze.
f/v/ aaiovfoaz <7/v i00,000 fofitnyi lofie hosiilil;

melyei a jelenlegi kedvező tőzsdei helyzetnél nagy eredményeket lehet 
mint a kis tökénél , a tőzsdei áramlatok veszélyének ki lenne téve

A betét jótálláson kiviil még 5A> kal kamatozik.
Alulírott bankház által keresztülvitt operatiókról a résztvevők,

elérni a nélkül, hogy

Helyettes szerkesztő:
SZEREDAI LEÓ.

közvetlenül a kivitel 
után egyidejűleg fognak értesít tét ni, az elért nyereség pedig havonta elszámoltaik és kifizettetik 

Belépési nyilatkozatok
Kanitz M E. bankházához Budapesten

Kis hiúmra R. (alakíttatott IMiő-btn >
intézetniük. melyhez 10 frt melléklendő, mely után az eredeti okmány 90 frt utánvétellel 
küldetik el

A ..Nemzeti Újság előfizetési ára:
Egész évre........................................... 14 frt.
Félévre................................................. 7 frt.

Egyes szám ára 4
Szerkesztősig:

Budapesten. VI.. Petöfi-útca 16 szám

Negyedévre........................ 3 frt 5ü kr.
Egy hónapra........................ 1 frt 20 kr.
kr, vidékén 5 kr.

Kiadóhivatal:
Budapesten. VI . Nagymező utca 25. sz

Kik ezen consortiuraba, a részesedés csekély volta miatt, nem akarnak belépni, saját 
nagyobb specul.icióinak keresztülvitelére fentnevezett bankháznál, külön számlát nyittathatnak 
maguknak, és azon előnyben részesülnek, hogy a consortium szakszerűen keresztül vitt opera- 
tióiból, saját javukra fordítható tájékozást meríthetnek. 1 — 1
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ezen címere

— fr.
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csakis Tokajban il-T
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lsö Tokaji Cognac-Gyár
az eredeti „Tokaji Cognac" egyedüli előállítójának

í/9^ bejegyzett védjegye
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a vételnél különös figyelembe veendő, mert ^Tokaji C ^übc lolylt értéktelen utánzatok, 
melyek Tokajból nem i» szárma/i ak "WL ázatnak forgalomba

Kitüntetetek A magM in kir. k» re-k» d* .» u .. ./h r un.aUl i g\ár Állami kedvuztm ny •
ben restesül Arany erwieá.- Páns, Bordeaux N./za l'r . , II > ./«, London. Berlin és ( bicagó.
Diaxoklevél. mint legmagasabb eli*mer»* Béoi l'*,’l i i nemzetközi kiál lilán. 
Kapható: Minden nagyobb fűszer és csemegekereskedésben. gyógy­

szertárakban. valamint jobb vendéglő és kávéházakban.

Hirdetmény.
risztelettel van sz lenesein a nagyérdemű közönséget érteni 

teni, hogy raktáramat az őszi és teli idényre

a legjobb minőségű

és női cipő an
szerelti ni lel. miknek folytonos pótlásáról is gondoskodom.

Mindenkor igyekszem. hogy t megrendelőim igényeit a legjob 
bán elégítsem ki s szolid és a jelenkor igényeinek megfelelő 
munkáimmal elismercsöket kiérdemel jeni.

Üzleti helyiségem a Nagy-Kőrösi-úteán 232. sz. alatt 
Fieisehmann Samu úr házában van.

Tisztelettel

lloriúíli Sándor
férfi és női cipész.
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> -I Kész cipókból állandó raktár!
Nyommott Iv tHfciem' iru i t th LuszíOukI IM>4


